2013年1月

制造汽车发动

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线: 8797000 总第 10917 期 今日8版



### 神农山·神龙盘

本报讯 (记者郭树勋) 新年的焦作工 业传来转型示范的重大喜讯: 奇瑞汽车焦 作发动机生产基地——瑞庆汽车发动机技 术有限公司生产的 SQR372 汽车发动机 首批 1500 台出口美国。这标志着焦作制造 汽车发动机整机出口的历史从此书写,河 南汽车发动机整机出口的新纪元从此开

据悉, 奇瑞汽车股份有限公司是我国 拥有自主品牌汽车发动机的生产企业, 372、472 系列汽车发动机为自主研发,拥 有自主知识产权。瑞庆公司作为该公司重 要的汽车发动机生产基地, 其汽车发动机 生产线曾经三次经过世界 500 强企业美国 UTV 公司严格审查考核, 其生产的 SQR372汽车发动机更是受到了严格的审 核验收。出口美国的 SQR372 汽车发动机 将为美国 UTV 公司生产的多功能休闲用 车搭载配套。

从去年12月初接到出口美国订单开 始,瑞庆公司就精心组织生产,目前已经生 产出口美国 SQR372 汽车发动机 2500 台。首批 1500 台出口美国的 SQR 372 汽 车发动机于今年1月4日在该公司开始装 载集装箱,并于1月11日从青岛码头启航 运往美国。"首批 1500 台汽车发动机出口 美国仅仅是个开端,今年出口美国的订单 计划为2万台左右。"瑞庆公司总工程师门

焦作瑞庆汽车发动机项目从去年2月 1日正式开工建设到去年9月19日第一 台发动机成功下线,仅用232天,刷新了我 国汽车发动机项目建设史上的纪录, 创造 了焦作的"奇瑞速度",不仅填补了河南省 汽车零部件产业没有发动机的空白, 更对 焦作市扩大汽车零部件产业规模、提升汽车 零部件产业层次产生了极大的推动作用。据

了解,从去年9月19日第一台发动机成功下线到去年12月底,该公司已 经生产汽车发动机 2 万多台,今年计划生产 10 万台。有关专家指出,首批 1500 台焦作制造汽车发动机出口美国,将对焦作市加快装备制造业转 型升级步伐、打造国家先进装备制造基地具有重要意义。①5

## 孟州专利申请突破 400 件

进入全省县市申请量前 10 名

关,达到 411 件,进入全省县市申 全省前3位;专利授权176件,进 人全省前 20 强;发明专利授权增 示范带动作用。

势区域,2012年以来,孟州市把知 业专利拥有率达到了100%。①5

本报讯 (记者郭树勋 通讯 识产权工作贯穿到提升自主创新 t**李霞)** 目前,省、市知识产权 能力,调整优势产业结构,发展特 局分别发来贺电,祝贺孟州市在 色经济、开放型经济的全过程,通 2012年度专利申请突破 400件大 过多种形式举办知识产权宣传和 培训工作,提高了社会各界的知识 请量前10名,位居焦作六县市首 产权保护意识;把知识产权工作经 位。其中,发明专利申请105件,居费列入年度预算,出台奖励办法,提 高企业知识产权创造的积极性:实 施规模以上工业企业消除零专利专 长达 240%, 在全省起到了积极的 项行动, 促进专利申请量的增长。 2012年以来,孟州市消除规模以上 作为首批河南省知识产权优 零专利企业83家,全市规模以上企

# 焦作代表团举行全体会议

#### 审议省人大常委会工作报告

生、孙军) 1月24日,出席省十二届人大一 人大常委会工作报告。焦作代表团团长路国 贤主持审议。

焦作代表团成员围绕发挥地方国家权力 机关作用和推进社会主义民主法治建设,踊跃 发言,畅谈体会,提出了不少建设性的意见和 建议。大家一致认为,五年来,省人大常委会紧 紧围绕全省工作大局,准确站位、主动融入、依 法履职、积极作为,为促进中原经济区建设、实 现富民强省目标作出了重要贡献。

路国贤代表说,省人大常委会过去五年 的工作做得很好,围绕中心,服务大局,具有 很强的政治意识、责任意识和大局意识,在 推动我省以领导方式转变促进发展方式转 变、推进中原经济区的形成等方面做了大量 卓有成效的工作。同时,他对焦作市人大常 委会过去一年围绕全市经济社会发展开展 的调研、监督以及提出的许多有价值的建议 动,增强了代表的政治观念、大局观念、群

次会议的焦作代表团举行全体会议,审议省 大代表的履职意识,提高人大代表的综合 素质。人大代表是职务,不是荣誉,有职务 就有职责,人大代表应该尽心尽力去履行 自己的职责,用心关注老百姓的利益,通过 人大这个平台呼吁、解决经济社会发展中 老百姓关注的问题,树立为人民负责意识, 提高为人民履职水平。

孙立坤代表说,省人大常委会工作报 告是一个鼓舞人心、催人奋进的报告,一是 融入大局有为,组织带领全省人大代表围 绕中原经济区建设献良策办实事,做了大 量卓有成效的工作。二是依法监督有力,加 大了经济发展、食品安全、保障民生、安全 稳定等方面的监督力度。三是创新工作有 谋,通过创新,提升了立法质量、监督效果、 人大工作的透明度、人大代表的履职水平。 四是提升素质有方,组织开展了一系列活

本报 1 月 24 日郑州电 (特派记者董柏 等也给予了充分肯定,建议省市两级人大 众观念。五是推进工作有效,报告中提到"八 终站在推进河南发展的角度加强监督,始终站 要加强对人大代表的培训和教育,强化人 个必须、八个决不",这是对过去工作的总结, 在为群众谋福祉的角度加强监督,支持"一府 又是做好人大工作必须坚持的准则,对今后 人大工作的开展具有重要的指导意义。

> 郭国明代表说,省人大常委会近年来的 工作做得好,主要表现在:一是用心。连续四 年召开全省人大工作研讨会, 认真研究新时 期人大工作的规律。提出的"八个必须、八个 决不",既是对工作实践的总结,也是工作理 论的升华,对今后的人大工作具有很强的指 导意义。二是站位。紧紧围绕中原经济区建设 议大事、谋大事、干大事,体现出了境界高、视 野宽、站位准确, 为全省各级人大做出了表 率。三是为民。始终关注社会热点、难点问题,表 现出为民、护民、惠民的工作理念。四是支持。始

两院"开展工作。五是活力。用灵活的方式服务 省委的中心工作,工作搞得有声有色。

王旭升代表、张晓林代表说,报告很有 新意,与中原经济区结合非常紧密,服务发 展大局,紧紧围绕中原经济区建设,高度关 注民生,不断创新工作方式。建议要进一步 提高立法质量,提高人大监督的有效性,促 进各项工作更好地开展。

刘晓波代表、魏新洪代表建议,每一名 人大代表都要成为社会主义法制建设的推 动者、社会主义政策的支持者和社会主义诚 信体系的倡导者,不断提高人大代表的综合 素质。①5





## 进城务工人员工资清欠有了长效机制

周玉欣) 日前,记者从市人力资 源和社会保障局获悉, 为切实加 强劳动用工监管,严厉打击拖欠 房城乡建设部门对未缴纳进城务 进城务工人员工资行为, 维护进 城务工人员合法权益, 我市建立 备案手续的项目单位, 不予颁发 完善了进城务工人员工资清欠工 作长效机制。

工总承包企业须按规定足额缴纳 工程款不到位造成拖欠进城务工

规定期限内到当地人力资源社会 保障部门办理登记备案手续。住

严格落实进城务工人员工资 施工单位拖欠进城务工人员工资 保障金制度。项目建设单位与施 的,由施工总承包企业负责解决;因

本报讯 (记者杜玲 通讯员 进城务工人员工资保障金,须在 人员工资的,由项目建设单位先行 垫付。施工单位追回的拖欠工程款, 优先用于支付被拖欠的进城务工 人员工资。项目建设单位或施工总 工人员工资保障金、未办理登记 承包企业未按合同约定结清工程 款,致使施工单位拖欠进城务工 人员工资的,由项目建设单位或 严格实行企业主体责任制。凡 施工总承包企业先行垫付。施工 总承包企业违反规定发包、分包给 不具备合法用工主体资格的组织 或个人的,(下转二版①)



焦作新区 五张名片展新姿

建设中原经济区经济转型示范市开局盘点之十四

1月24 日,市民在 武陟县街头 挑选中国 结。随着春 节的临近。 我市城乡街 头贺岁饰品 琳琅满目. 洋溢着浓浓 的节日气

冯小敏 宋耀东摄

### 我市国家原产地证签证代办点获批

本报讯 (记者王言) 新年伊 种。 始,我市进出口企业迎来好消息: 日前,国家贸促总会正式批准在焦 现焦作及周边地区出口企业就近

签证、便捷出口的愿望。 据了解,近年来,我市外向型 亿美元,位居全省第二位。有进出 口权的企业 1864 多家,实际出口 企业 256 家,产品出口 156 个国家 和地区, 出口产品达 55 类 400 多 等相关优惠待遇。①5

即货物的生产或制造地的一种证 作设立原产地证签证代办点。这意 明文件,是商品进入国际贸易领域 味着,从2013年开始,我市进出口的"经济国籍"或"经济护照",在国 企业将结束到郑州或外地委托办 际贸易中具有不可抗拒性的法律 理原产地证认证业务的历史,改为 效力,是世贸组织的重要性惯例要 直接在焦作市贸促会备案办理,实 求。原产地证是确定税率待遇的依 据,是进行贸易统计的依据,是实 施进口数量限制、反倾销、反补贴 等外贸措施的依据,是控制从特定 经济快速发展,年进出口已达25.4 国家进口货物,确定是否准予放行 的依据,是证明商品内在品质或结 汇的依据。凡是出口产品都必须取 得原产地认证,才能获取出口退税

原产地证是证明商品原产地,

#### 市十佳保险公司评选揭晓

作日报》、《焦作晚报》、《焦作手机 佳保险公司评选活动历时一个多 月,共收到有效选票7000多张,经 过市民代表和业内专家监督审核 后,评选结果于昨日揭晓(见今日

保险股份有限公司焦作中心支公 心支公司。①5 司,中国人民人寿保险股份有限

本报讯 (记者李洋洋) 由《焦 公司焦作中心支公司,中国平安 人寿保险股份有限公司焦作中心 报》、焦作网主办推出的焦作市十 支公司,中国人民健康保险股份 有限公司焦作中心支公司,生命 人寿保险股份有限公司焦作中心 支公司,中国人民财产保险股份 有限公司焦作市分公司, 中华联 合财产保险股份有限公司焦作中 此次评选出的我市十佳保险 心支公司,都邦财产保险股份有 公司有:中国人寿保险股份有限公 限公司焦作中心支公司,中国平 司焦作分公司,中国太平洋人寿 安财产保险股份有限公司焦作中

#### 核心提示

省政府给焦作新区的定位是: 焦作三 化协调发展先导区、老工业基地振兴和资 源型城市转型示范区、现代化复合型功能 区、城乡统筹发展先行区和对外开放示范 区。据此,焦作新区戮力同心,全力打造实 力新区、开放新区、魅力新区、活力新区、幸 福新区五张名片。焦作新区正在成为焦作 未来发展的优势所在、潜力所在、希望所 示范区 在、支撑所在。

本报记者 孙国利

(一)实力新区,开放新区,魅力新区, 活力新区,幸福新区

而今,这五张亮鲜鲜的名片,勇气、 志气、锐气、豪气、大气, "五气"兼容 并蓄,在充满希望的怀川大地上熠熠生 动机和自动变速箱项目为核心的先进装 辉。

·,焦作新区规划面积 180 平方公里。 省政 府给焦作新区的定位是,成为焦作市三化

源型城市转型示范区、现代化复合型功 能区、城乡统筹发展先行区和对外开放

的殷殷重托和全市人民的深切期盼,还 将成为焦作走在中原经济区建设前列的

(二)实力新区:从项目入手、从产业 破题,以大项目带动产业集群,形成产业 基地

投资 25 亿元的奇瑞汽车焦作发动 机生产基地项目建成后,将会使相关配套 产业跟进落户新区,形成一个以奇瑞发 备制造业基地;厦工投产后,引来了厦工 作为河南省获批建设的第二批新区之 配套产业园,形成一艘巨舰带动六艘姊妹 舰的百亿产业园。

一个个大项目犹如巨舰,带动产业集 准化厂房已完工。

协调发展先导区、老工业基地振兴和资 群,构成焦作乃至全省最大的先进装备制 造业基地,并正向国家级先进装备制造业 基地挺进。

焦作新区,不仅承载着市委、市政府 年,制订了"十大行动计划",明确了十 也让人更加坚信选择焦作是明智之举、力成本大幅降低,而且与沿海地区相比,整 对小寨路、九高路、韩陵路等7条城乡公 大重点项目作为主要工作抓手。2012 双赢之策 年,新区安排建设项目 129 个,总投资 460.4 亿元,当年完成投资 58.62 亿元,同 比增长 27.9%。其中, 竣工项目 20 个, 的核心项目, 而且是焦作市工业发展史 焦作结束了汽车零部件产业发达但没有整 预计可新增年销售收入 26 亿元、利税 6

> 新速度,新奇迹。瑞庆汽车发动机项 目自 2012 年 2 月 1 日开工建设,10 月 18 发展上扩大开放,打造区域融合的战略 日发动机批量下线, 仅用了8个月时间, 创造了新区项目建设的新速度,也创造了 国内同类项目建设的最快速度。截至目 前,瑞庆项目完成投资 16.9 亿元,标准化 厂房目前已完成投资1亿元,一期2栋标

快立项、快开工、快建设、快投产、快 次诠释了这条市场竞争的铁律。"奇瑞速

上具有突破性的项目,是助推产业转型 升级的好项目

(三)开放新区:在空间上、环境上、

蒙牛来了、厦工来了、奇瑞来了。中 国兵器、中国兵装等央企来了。

中央企业与知名企业携着雄厚资 金、先进的技术、科学的管理、尖端的人 才,落户焦作新区。

见效,看准了就要快上,"奇瑞速度"又一 作,让焦作新区企业转上了一个新台阶。厦 工机械是中国生产大型工程机械的龙头企 焦作新区将 2012 年定位为新区开发 度"必将带来更大的效益和更快的发展, 业,如今落户焦作新区,不仅物流成本、人 车的历史。

蒙牛入驻焦作新区后, 带动了当地农 业、畜牧业、服务业等相关产业的发展,促 进了农业产业结构调整。位于焦作新区苏 家作乡的凯瑞奶牛养殖专业合作社是受益 者之一,牛奶直供蒙牛,价高不拖欠。该合 作社喂养的奶牛听着音乐、洗着淋浴,悠闲 自得。合作社负责人李顺年正在谋划扩大 饲养规模,形成产业链条。

城市发展,建设先行。建设现代化复合 新区,必须加快基础设施建设,拉大城市框 架,提升城市形象。焦作新区加快城市道路 建设,新建神州西路等8条道路9.634公 走开放、合作之路,与行业旗舰企业合 里,扩建、大修工程2条5.6公里,合计 15.234公里。焦作新区完善城市管网,新建 山阳路供热管网、神州路天然气工程等管 网 15.099 公里。焦作新区修缮城乡公路。 个市场豁然开朗,北上、南下、西出、东进, 路进行修缮,合计 18.5 公里,改善城乡 市委书记路国贤说, 奇瑞项目不仅 都极为便利, 从这里生产的厦工装载机占 交通条件。焦作新区改善供电环境, 新建 是焦作市汽车零部件产业、机械制造业 中国北方市场大半。随着厦工机械的进入, 新河变电站,新上电网8公里。通过推进 城区重点工程,城市的功能更加完善,人 居环境、投资环境更加优化,城市品位进一 步提升

> 开放决定成败,招商成就事业。焦作新 区坚持把对外开放作为承接产业转移、对 外开放的有效抓手,(**下转二版**②)







